



La respuesta del Generalísimo Franco al plan británico, es objeto de detenido estudio por Chamberlain y Lord Halifax

Cada vez se hace más pronunciada la tirantez entre el presidente de la Generalidad y Negrín

El vicepresidente del Gobierno conferenció con el ministro de Orden Público.

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, fué visitado ayer por el ministro de Orden Público, general Martínez Anido, con quien celebró una detenida conferencia.

También recibió el general Jordana la visita del jefe de los Servicios de lo Contencioso, señor Alfaro.

El Nuncio visita al ministro del Interior.

Burgos.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, estuvo ayer mañana en el ministerio del Interior para cumplimentar al ministro, señor Serrano Suñer, y al subsecretario del mismo departamento.

El Cardenal Segura sale para el Norte de España.

Sevilla.—Ayer mañana salió para el Norte de España el Cardenal Segura, que permanecerá allí hasta los últimos días de la primera decena del mes de Septiembre.

El Director de Prisiones en Sevilla.

Sevilla.—Ha regresado de Málaga el coronel auditor don Máximo Cuervo, director general de Prisiones, que ha representado al Gobierno en los actos celebrados en honor de los marinos asesinados por la horca roja hace dos años.

El señor Cuervo ha visitado la prisión provincial de Sevilla, interesándose por la escuela de reclusos y por el proyecto de casas para funcionarios, que ya está en marcha.

Por la tarde salió con dirección a Burgos.

Va a ser bendecido el Patronato Agrícola «General Quijeto de Llano».

Sevilla.—En los primeros días de Septiembre serán bendecidos los terrenos del Patronato de Agricultura «General Quijeto de Llano», que ya están parcelados y en los cuales se están construyendo viviendas.

Declaraciones del poeta Eduardo Marquina.

Sevilla.—Ha marchado con dirección a Burgos el ilustre poeta español don Eduardo Marquina.

El Periódico «FE» publica una interesante entrevista que ha tenido con el poeta, en la que se habla del Movimiento español en la Argentina.

En las declaraciones, el poeta ha dicho que la labor de propaganda de los españoles nacionales que han ido allá ha tenido sus frutos, ya que ha despertado el entusiasmo por la causa de la España nacional, como lo prueban los numerosos grupos nacionalistas formados en la Argentina, Perú, Chile y otras naciones suramericanas.

Los periodistas españoles, agradecidos al ministro del Interior.

Valladolid.—El reciente Decreto del ministro del Interior, Prensa y Propaganda, encaminado a dignificar la clase periodística, ha causado en esta capital excelente impresión.

Todos los redactores de «El Diario Regional» han expresado en un telegrama su agradecimiento al ministro, señor Serrano Suñer.

Centa.—Los periodistas de esta ciudad han cursado un telegrama al ministro del Interior, expresándole el testimonio de su gratitud por su interés hacia la clase profesional, como ha demostrado por el reciente decreto en favor de los periodistas.

Burgos.—En el Ministerio del

Interior se reciben numerosos telegramas y comunicaciones de entidades periodísticas de toda España, felicitando y expresando su gratitud al señor Serrano Suñer por su reciente disposición, que establece plantillas de redacción y sueldos mínimos de los periodistas.

Burgos.—En la Secretaría del Ministerio del Interior de Prensa y Propaganda, se han recibido numerosos telegramas de entidades profesionales periodísticas y grupos de periodistas, felicitando al señor Serrano Suñer por su Decreto dignificando la profesión.

Lord Plymouth conferencia con las representaciones de Alemania, Francia e Italia sobre la respuesta del Gobierno nacional de España.

Londres.—Lord Plymouth, presidente del Comité de No-Intervención se dedicó ayer, en el Foreign Office, a estudiar la respuesta del general Franco al plan del Comité de No-Intervención para la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

Ayer dieron comienzo las consultas con los representantes que integran el Comité, al celebrar Plymouth conversaciones individuales con los encargados de Negocios de Francia, Italia y Alemania.

También, por la mañana, el embajador soviético, Mayski, se dirigió al Forcing Office, donde celebró una entrevista con lord Plymouth.

Más tarde, este último recibió al encargado de negocios de Portugal.

Companys dice que su Gobierno obra de perfecto acuerdo.

Barcelona.—El presidente de la Generalidad recibió ayer a los periodistas, a quienes hizo las declaraciones siguientes: «Me han extrañado ciertas versiones y comentarios, pues en el Gobierno de la Generalidad no se ha producido ningún desacuerdo. Precisamente en los días en que se produjo la situación que dió lugar al reajuste ministerial, el Gobierno de la Generalidad se reunía a diario. En la tarde del mismo día en que fué conseguido fácilmente el reajuste, el Gobierno de la Generalidad se reunió y adoptó todos los acuerdos por unanimidad.»

Lord Plymouth regresa a Londres para estudiar la respuesta del general Franco.

Londres.—Lord Plymouth llegó ayer a Londres y consultó a nueve miembros del Comité de No-Intervención sobre la respuesta del general Franco.

Para ayer por la tarde estaba anunciada una entrevista con lord Halifax y otra con el señor Chamberlain sobre el mismo asunto, esperándose para ello el regreso del presidente del Gobierno inglés a Londres.

Companys y Negrín, frente a frente.

Perpiñán.—Según noticias recibidas de Barcelona, la Generalidad de Cataluña está reunida en sesión permanente desde hace dos días.

Aunque se mantienen en secreto los temas de deliberación, no hay duda que estas deliberaciones están relacionadas con la tirantez, cada vez más pronunciada, existente entre el presidente de la Generalidad y Negrín.

Más oficiales de la reserva franceses a la zona roja.

Paris.—«L'Action Française» publica la noticia que declara saber por conducto absolutamente cierto, de que el día 10 de los corrientes llegaron a La Tour

de Carol unos autocars procedentes de Toulouse, con unos sesenta maestros de escuela francesa, oficiales de la reserva, que pasaron a la España roja para prestar sus servicios al Ejército rojo.

Afirma que además, otros maestros de escuela, en quienes concurren las mismas características, pasaron a la España roja por Palau de Cardena y otros puntos.

La marcha compuesta por el compositor alemán Walter Winig para España.

Berlin.—El Generalísimo Franco ha comunicado por escrito al compositor alemán Walter Winig, que la marcha compuesta por éste, ha sido aceptada para el repertorio de las bandas militares de la España nacional.

La marcha fué compuesta para completar la película «Héroes de España», que recoge algunos episodios del glorioso Movimiento Nacional acudido por Franco.

Winnig envió la partitura al Generalísimo con el ruego de que la fuera puesto el título de «Adelante, bajo las órdenes del Generalísimo Franco».

El primer campeonato de natación organizado por el S. E. U.

Vigo.—Ayer se celebró el primer campeonato de natación organizado por el S. E. U., al que concurrió mucho público, por lo que fué un verdadero éxito para los organizadores.

En la presidencia figuraban el comandante de Marina, representaciones del gobernador militar, alcalde de Vigo y jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El S. E. U. de Vigo se clasificó campeón, seguido del S. E. U. de Pontevedra.

Terminadas las pruebas, las autoridades se trasladaron al Círculo Mercantil, donde se hizo entrega de los premios a los vencedores. El jefe provincial del S. E. U. pronunció unas breves palabras de agradecimiento por la asistencia de las autoridades. El comandante de Marina impuso a S. E. U. a que practique los deportes del mar.

Después de repartir los premios, terminó el acto cantándose el himno y los cantos nacionales.

Visita al Campamento «Raimundo Fernández Cuesta» en Hervás.

Cáceres.—Ha visitado el Campamento de Hervás, que lleva el nombre de Raimundo Fernández Cuesta, en el que se encuentran 410 muchachos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el jefe provincial y consejero nacional, señor Luna.

Poco después de su llegada hicieron su aparición los grupos de la Sección Femenina que recorren la sierra.

En el Campamento se hallaban presentes el presidente de la Diputación, el alcalde de Cáceres y otras personalidades.

Se celebró una misa en pleno campo, y a continuación hicieron uso de la palabra el alcalde y el capitán Luna, terminándose el acto con la interpretación de los himnos.

Los visitantes quedaron muy complacidos y elogiaron la organización, que es orgullo del pueblo de Hervás.

Dentro de unos días llegará a Sevilla el abate Lamber, alcalde de Orán.

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el alcalde de Bezabes, departamento de Orán, que tiene el propósito de visitar la España nacional.

Por la tarde visitó, acompañado del alcalde de Sevilla, las guarderías y jardines, de los que hizo grandes elogios.

FRONTON TORMES

Noche, a las diez y cuarto. Grandes partidos y quinielas.

QUINIELAS DE AYER
1.º - 3-5 a 29 pesetas.
2.º - 3-5 a 31 »
3.º - 6-3 a 41 »
4.º - 6-4 a 29 »
5.º - 1-3 a 84 »

FRONTON CINEMA

Programa de cine para el miércoles, 21 de Agosto, a las diez y cuarto de la noche
1.º Noticiero «UFA», titulado
Y por la tarde en Barcelona
2.º El formidable film, TUMANDOT
Publicidad R. E. I.

Para dentro de unos días es esperado el abate Lamber, alcalde de Orán.

La adhesión de los españoles residentes en la Argentina al Caudillo.

Buenos Aires.—Con motivo de la visita del representante del Gobierno nacional de España en la Argentina, señor Loggiondo, hecha a la provincia de Salas, donde fué recibido por un grupo de diputados de la Cámara y el gobernador de la provincia, se celebraron varios actos patrióticos, los que dieron motivo para que se hiciera pública la fervorosa adhesión de la colonia española de dicha provincia hacia el Caudillo.

Disposiciones oficiales. Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: DEFENSA NACIONAL: Ordenes concediendo varias Medallas de Sufrimientos por la Patria.

ADMINISTRACION CENTRAL. Ministerio del Interior.—Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.—Convocatoria de un concurso para la formación de locutores de trincheras.

En sufragio del alma del doctor Albiñana.

Burgos.—Ante el altar del Santísimo Cristo de la Catedral, se dijo hoy una misa en sufragio de don José María Albiñana, diputado a Cortes por Burgos, asesinado en la Cárcel Modelo de Madrid.

Asistieron numerosas personalidades y gran cantidad de fieles.

Fuerales por los héroes hermanos Moscardó Guzmán.

Zaragoza.—En la iglesia de El Salvador, se celebraron esta mañana solemnes funerales por

las almas de don José Moscardó Guzmán, teniente del Regimiento de Infantería de San Quintín, que dió su vida por Dios y por España, en Barcelona, el día 23 de Julio de 1936, y por su hermano don Luis; alumno de la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas, que dió su vida por Dios y por España, ante los muros del Alcázar de Toledo, el día 23 de Agosto de 1936.

Los funerales fueron organizados por la familia, y asistieron a ellos las autoridades, representaciones y muchísimos fieles que llenaban por completo el templo.

También se han dicho misas por las almas de estos dos héroes Moscardó Guzmán, en Raymat (Lérida), y en la iglesia toledana de San Ildefonso.

Actos conmemorativos de la triunfal batalla de Fuentes de Ebro.

Zaragoza.—En Fuentes de Ebro se han celebrado hoy años brillantísimos actos patrióticos para conmemorar la batalla famosa, en la que los hombres del Ejército de Aragón vencieron a las hordas frustrándoles su propósito de acercarse a las puertas de Zaragoza.

A los actos asistieron las autoridades militares, la Diputación de Zaragoza en Corporación, representaciones del Ayuntamiento y millares de personas de Zaragoza y de los pueblos próximos a Fuentes de Ebro.

Moscú no admitirá las contraproposiciones del Gobierno Nacional de España.

Londres.—Chamberlain recibió a lord Halifax, con el que discutió, según parece, sobre la respuesta de Franco y las contraproposiciones de España Nacional.

Chamberlain volverá a marchar mañana de vacaciones.

Lord Plymouth conferenció, a su vez, sobre este asunto, con el embajador soviético Mayski y con los encargados de Negocios de Francia, Italia y Portugal.

Según «Press Association», Mayski declaró categóricamente que el Gobierno de Moscú no piensa admitir ninguna de las contraproposiciones mencionadas. (Stéfani.)

La cuestión española sigue cada vez más unida a las vicisitudes de la situación europea.

Londres.—El redactor diplomático del «Times» escribe que después del estudio de la contestación del general Franco, la impresión dominante en Londres es que la cuestión española sigue cada vez más directamente unida a las vicisitudes de la situación europea en general y a las relaciones italo-inglesa en particular. (Stéfani.)

Quiénes imponen la resistencia

Es interesante examinar de donde proceden las consignas de resistencia desesperada que reciben los dirigidos rojos, y para ello nada mejor que recordar el proceso de la guerra en el Norte, proceso del cual se conocen las interioridades. Ellas han sido descritas minuciosamente por G. L. Steer en su libro «The Tree of Gurnika» el libro más vascofilo que se ha escrito.

Steer va describiendo en su libro muy voluminoso por cierto, la intervención del general ruso Gurieff y del francés Jaureghy en lo de la dirección de la guerra, el poco o ningún caso que se hacía de los «técnicos» indignos, de Vidal, jefe nominal, de Beldarrain, del propio Gamir... Pero hay un capítulo, el XXVIII de su libro, interesantísimo no sólo porque confirma la dirección extranjera de la guerra, sino porque explica la actitud rusa ante las situaciones desesperadas.

En este capítulo se describe una reunión presidida por Aguirre y celebrada la noche que precedió a la evacuación en masa de Bilbao. Roto el Cinturón de Hierro y a las puertas de Bilbao los Ejércitos Nacionales, Aguirre pidió a los reunidos, «ministros» de su gabinete, comandantes de unidades técnicas y asesores, su opinión sobre si debía prolongarse o no la resistencia. Es interesante consignar que algunos asistentes a la reunión tenían ya en el bolsillo el salvo-conducto para la huida.

A la consulta de Aguirre iban contestando los requeridos: Gerriko Echevarría, aconsejaba la retirada. El jefe de fortificaciones, Montaud, callaba elocuentemente. Jaureghy, el técnico francés, decía que a los vascos correspondía tomar la iniciativa por una razón de corrección fundamental. Arbex, personaje rojo, ex-realizador de films, se atrevía a aconsejar la rendición casi implorándola.

Y tras ellos tomó la palabra el general ruso Gurieff. «Con calma y friamente» aconsejó la resistencia. Y a la réplica de Jaureghy preguntando donde estaba el material para la defensa contestó con la misma calma: «En Madrid nos defendimos durante tres semanas con dieciséis aviones».

Aquella misma madrugada, a las cuatro, el Gobierno vasco, sumiso a las órdenes de Gurieff, acordaba resistir hasta

el final. Luego, los acontecimientos mandaron.

La orden desesperada de resistencia la daba en el Norte un general ruso. Como la dan ahora los generales rusos en Barcelona. La obstinación criminal, la resistencia absurda es obra de ellos. Perdida la guerra no interesa al Komintern poner término a ella; hay que prolongarla. Hay que prolongarla porque no preocupa a los hombres de la «stepa» que desaparezca o no una ciudad española más, que se consuman o no millares de vidas humanas. Lo que interesa es aprovechar una guerra perdida para explotarla en otros países, para crear una leyenda de heroísmo. Y para que no regresen a sus tierras, a formular acusaciones, los infelices engañados a los que en compañía de la canalla internacional se ha llevado a España a servir de carne de cañón.

El ejercicio al aire, sol y mar dan gracia y elasticidad a los músculos.

DOCTOR Miguel Becerro
Matiz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo)
Horas de consulta: De OCHO a DOS
Teléfono 1285

AGUA DESTILADA
Cuidad, en cantidad y a buen precio, vendo
Droguería y Perfumería «VA»,
Serranos, 23. - Teléfono 1905. - Salamanca

AL PROFESORADO
Acaba de publicarse el «Epítome Gramatical», de la Real Academia Española.
Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de Aril de 1938.
PRECIO: 2,50 PESETAS EJEMPLAR
Concesionario para la venta:
LIBRERIA CUESTA PLAZA MAYOR, 14 SALAMANCA

La «Trade Unión», va a proponer la celebración de elecciones generales en Inglaterra, para conocer si el país aprueba la política extranjera del Gobierno

Los Estados Unidos envían otra enérgica nota a Méjico para que indemnice a los propietarios explotados

Ante una crisis francesa.

Paris.—Casi toda la prensa francesa acoge con interés el rápido desenlace de una crisis en el Gobierno francés, originada por el discurso pronunciado por el primer ministro Daladier el domingo pasado.

La prensa se pregunta si los sindicatos movilizarán a sus afiliados para oponerse a las intenciones del Gobierno.

Londres, atento al desarrollo de los acontecimientos políticos de París.

Londres.—Los círculos políticos expresan su sorpresa por la rapidez con que fué resuelta la crisis ministerial francesa.

Sin embargo, los periódicos conservadores ven la situación algo confusa, aunque expresan su confianza de que el discurso radiado por Daladier el domingo constituyó un llamamiento al pueblo francés, por lo cual puede la situación mejorar.

La amistad germano-húngara.

Budapest.—Los periódicos húngaros manifiestan su viva satisfacción por la acogida dispensada en Alemania al almirante Horthy, cuya visita constituye una demostración de la indestructible amistad germano-húngara.

Otra enérgica nota de Estados Unidos a Méjico.

Washington.—El secretario de Estado ha dirigido a Méjico una segunda nota, en la que, según afirmaciones autorizadas, el Gobierno de los Estados Unidos insiste para que se indemnice a los propietarios explotados, y solicita un acuerdo sobre pagos.

Se asegura que el tono de la nota no es muy conciliador.

Los viajes de los ministros ingleses.

Copenhague.—A bordo del yate del almirantazgo británico «Enchantress», llegó, el lunes por la mañana, a Copenhague, el ministro de la Marina inglés, señor Duff Cooper. A su llegada declaró a los periodistas que su viaje a Kiel, Danzig, Helsinki y Estocolmo, era de carácter privado, añadiendo luego sonriente: «Es decir: todo lo privado que pueda ser un viaje del ministro de la Marina de Inglaterra».

El señor Duff Cooper permaneció en Copenhague hasta el miércoles. El lunes a mediodía fué invitado a almorzar por el ministro de la Guerra danés. (ASPA.)

El vuelo del «Mar del Norte».

Berlin.—El lunes, a la una de la madrugada, despegó, en Horta (Azores), con dirección a Nueva York, el avión de la Lufthansa, «Mar del Norte». A las diez y seis horas y seis minutos había llegado a la meta. (ASPA.)

La Trade Unión propondrá elecciones generales en Inglaterra.

Londres.—El Consejo general de la Trade Unión propondrá, en el Congreso de Septiembre próximo, que se celebren elecciones generales con el fin de conocer si el país aprueba las directivas sobre política extranjera seguidas por el Gobierno. (Stéfani.)

Jóvenes españoles en Italia.

Nápoles.—Cincuenta y dos vanguardistas españoles que serán huéspedes de Italia, llegaron a Nápoles a bordo del barco italiano «Oceanía». Varios de ellos han participado como voluntarios, a pesar de su corta edad, en la guerra por la liberación de su patria. Uno de ellos, de diez y seis años apenas, luce la más alta condecoración militar española.

Los vanguardistas fueron muy cordialmente recibidos por las

organizaciones fascistas napolitanas, y visitaron los monumentos de la ciudad, continuando después su viaje a Roma, donde se alojarán en el Campamento «DUX» con los fascistas pertenecientes a la juventud italiana del Lictor. (Stéfani.)

Sigue la labor de lord Runciman.

Praga.—Gracias a indiscreciones, se ha sabido y ha sido confirmado por la oficina de Prensa del partido alemán suédec, que ayer el jefe del movimiento, Hemlein, antes de presidir la conferencia de su partido, tuvo por la tarde, en Marienbad, una conversación de cerca de tres horas, con Ashton Gutkin, principal colaborador de lord Runciman.

Esta noche, un comunicado de la misión británica anuncia que el presidente Benet ha recibido esta mañana a lord Runciman y que por la tarde los colaboradores del hombre de Estado británico, se han entrevistado con una delegación del Comité de los Seis, órgano parlamentario de la coalición gubernamental, para continuar el examen empezado la semana pasada de la Constitución actual checoslovaca. (Stéfani.)

Blum acepta la convocatoria de la Comisión de izquierdas de la Cámara francesa.

Paris.—El líder del partido socialista, Blum, ha adoptado el punto de vista del vicepresidente de la Cámara y del líder comunista, Duclos, sobre la convocatoria de la Comisión de izquierdas de la Cámara.

Daladier recibió al presidente del grupo parlamentario radical socialista y al secretario general del mismo partido, con el que trató de la petición presentada por los socialistas y comunistas relativa a convocar a los representantes del Frente Popular para celebrar una reunión.

Según se dice, el presidente del grupo radical socialista no se opone a dicha convocatoria.

Halifax regresa a Londres y conferencia con Chamberlain.

Londres.—Lord Halifax, que regresó ayer de Yorks, estuvo por la tarde en el Foreign Office, donde celebró una entrevista con lord Plymouth, conversando después con Chamberlain. En los centros diplomáticos londinenses reina gran actividad.

Los encargados de Negocios de los Estados Unidos y el Japón estuvieron también en el Foreign Office.

Se asegura que Chamberlain saldrá hacia la Inglaterra meridional, con la intención de continuar sus vacaciones. En la semana próxima marchará a Escocia.

Para el cutis, un año será como un día con

«HESPERIN», la Crema que detiene al tiempo

ARADOS. «LOBATO». «TRUSA». «FLY». «BRABANT» piezas de recambio, verdaderas, sejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-Bombas. Calle de Zamora número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

SE NECESITAN.—Dependientes especializados en el servicio de motorizador de bar. Informarán, en el BAR CARRERO.

PISO, verdadero sanatorio, cuarto baño y calefacción, alquiler, en Gibraltar, 6.

COMPRO estufa Salamanca, modelo pequeño. Intilí ofertas si no está en perfecto estado. Informes, Alejandro González. Diputación (Vías y Obras).

LOS CUBANOS. Edificio del Gran Hotel. Dispone de Semilla de Nabo forrajero.

SE DESEA mecánico electricista, con conocimientos de motores y manejo de los mismos, y delineante con título. Intilí presentarse sin buques informes. Darán razón, Dirección del S. G. Q., en Salamanca.

RADIO.-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16. Salamanca.

SE ARRIENDA la panera de la casa número 6 de la calle de Olvera. Para enterarse, con Angel Fraile, en el número 35 de la misma calle, Salamanca.

SEGUNDO ANIVERSARIO de DON EULOGIO DEL BARCO COLLAZOS FARMACEUTICO que murió en Toledo, mártir de Dios y de la Patria el día 25 de Agosto de 1936 D. E. P. Su viuda, María del Carmen Maldonado de Guevarra; hija, María José; padres, Andrés y E. Peranza; hermana, Eustoquia; hermanos políticos, tios, primos y demás familia, Solicitan una oración por su alma, por lo que le quedarán muy agradecidos. Las misas que se celebrarán en el día, a las ocho y media, en la Capilla de Las Esclavas; a las diez en la Parroquia de San Juan de Sahagún, y a las nueve en la de Nuestra Señora del Carmen, así como la que se celebre en la Capilla de las Hijas de María Inmaculada y la Exposición de S.ª Divina Majestad en dicha Capilla. También se celebrará en la Parroquia de San Nicolás, de Toledo, otra misa, que se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S

Delegación provincial de Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de los familiares de los flechas...

Sección Femenina

Se advierte a las afiliadas a Falange Española Tradicionalista...

Salamanca, 22 de Agosto de 1938, III Año Triunfal. - La jefe local, Nieves R. Navas.

Salamanca, 22 de Agosto de 1938, III Año Triunfal. - Le jefe provincial.

"EL ADELANTO" EN BEJAR

Por las nuevas rutas de España

Era buena costumbre de compartir la mesa y el pan todos los elementos productores de un comercio...

en que unos y otros comían en la misma mesa y de la misma comida para luego, en el trabajo...

Habla del espíritu Nacional-Sindicalista, basado en la íntima penetración de capital y trabajo...

El jefe provincial, señor Laporta, comenzó diciendo cuánta era la satisfacción que le proporcionaba el acto organizado por los camaradas de "Hilaturas de Estambre de Béjar"...

Acaba diciendo que todos a una sin resquemor, sin rencillas ni personalismos...

Terminada la comida se organizó un baile en que obreros y patronos completan la exteriorización de su alegría y cordialidad...

Vaya para todos nuestra felicitación con el mejor deseo de que esta armonía que presenciamos hoy dure...

La comida, en la que participaron los trescientos setenta obreros, obreras y empleados de "Hilaturas de Estambre de Béjar"...

Al final, el jefe, señor Burgos, dijo que este abrazo fraternal entre los elementos de la producción tenía una trascendencia extraordinaria...

R. O. S. A. N. - C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agencia Oficial de la Propiedad Industrial...

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE. Aguas sulfuradas-sódicas, sulfídicas, nitrogenadas y muy radioactivas...

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant...

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos el 22 y 23 de Agosto, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887...

Para A. Peralta; de San Sebastián, cemento; de Ribadavia, madera; de Olazaruga, idem; de Lomona, idem; de Perdigón, idem...

De Limpías, para A. Fernández, azulejos; de Arévalo, para B. Diego, lana; de Dos Caminos, para P. Ingeniero, barras de hierro...

En la noche del sábado último, y sobre las veintuna horas, en la carretera de Zamora a Cádiz, se registró un grave suceso que costó la vida a una mujer...

Del pueblo de Moraleja del Vino se dirigían a la capital, sobre una caballería, el matrimonio formado por Gabriel Domínguez Domínguez y Gertrudis Martín Rodríguez...

Con la misma dirección venía un automóvil del servicio público, conducido por su propietario, Tomás Domínguez, llevando apagados los faros...

El automóvil dió un fuerte topetazo al matrimonio, resultando muerta la mujer y herido en la cabeza su esposo...

Al campamento que en el lago de Sanabria tienen establecido las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista...

El señor alcalde, aprovechando la gran merma experimentada por el río Duero, a causa de esta perfinaz sequía...

La medida de la Alcaldía ha merecido el general aplauso. El tiempo a partir de la terrible tormenta seca de que hemos dado cuenta, la temperatura ha sufrido un gran descenso...

En algunos puntos de la provincia, sobre todo en Savageo, han disfrutado del acontecimiento de la lluvia, y en abundancia, al parecer.

Aquí, muchas nubes, muchas, pero eso de llover... ni gota. Sandías y melones. De los pueblos próximos han concurrido hoy al mercado incontables carros cargados con sandías y melones...

La plaza de Fray Diego de Deza ha presentado un aspecto bellísimo, y pocos han sido los zamoranos que se han quedado sin probar la hidráulica fruta, que abundante sí está, pero cara...

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ



EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso DIGESTONICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Obdalia Mora, de una herida contusa en el antebrazo derecho; Florencio Vicente, de contusión en la región glútea; María Costero, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda...

De Limpías, para A. Fernández, azulejos; de Arévalo, para B. Diego, lana; de Dos Caminos, para P. Ingeniero, barras de hierro...

En la noche del sábado último, y sobre las veintuna horas, en la carretera de Zamora a Cádiz, se registró un grave suceso que costó la vida a una mujer...

Del pueblo de Moraleja del Vino se dirigían a la capital, sobre una caballería, el matrimonio formado por Gabriel Domínguez Domínguez y Gertrudis Martín Rodríguez...

Con la misma dirección venía un automóvil del servicio público, conducido por su propietario, Tomás Domínguez, llevando apagados los faros...

El automóvil dió un fuerte topetazo al matrimonio, resultando muerta la mujer y herido en la cabeza su esposo...

Al campamento que en el lago de Sanabria tienen establecido las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista...

El señor alcalde, aprovechando la gran merma experimentada por el río Duero, a causa de esta perfinaz sequía...

La medida de la Alcaldía ha merecido el general aplauso. El tiempo a partir de la terrible tormenta seca de que hemos dado cuenta, la temperatura ha sufrido un gran descenso...

En algunos puntos de la provincia, sobre todo en Savageo, han disfrutado del acontecimiento de la lluvia, y en abundancia, al parecer.

Aquí, muchas nubes, muchas, pero eso de llover... ni gota. Sandías y melones. De los pueblos próximos han concurrido hoy al mercado incontables carros cargados con sandías y melones...

La plaza de Fray Diego de Deza ha presentado un aspecto bellísimo, y pocos han sido los zamoranos que se han quedado sin probar la hidráulica fruta, que abundante sí está, pero cara...

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Lo que piden nuestros combatientes

El cabo del Regimiento La Victoria Julián Baz nos escribe atenta carta, en la que solicita de nosotros hagamos llegar a conocimiento de las personas de buen corazón y que se den cuenta de lo penosa que es la vida en las trincheras...

Queda complacido dicho defensor de nuestra España, y esperamos no ha de faltar alguna persona que tenga la satisfacción de complacerle.

Sus señas son: Julián Baz, Estafeta de campaña número 46.

VIDA RELIGIOSA

PARROQUIA DE SAN PABLO Congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado

Solemne novenario que la venerable e ilustre Congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado dedica a su titular en el año 1938.

Dará principio el novenario el día 26 de Agosto. A las nueve de la mañana, a excepción del día 28, que será a las doce y cuarto, misa de la Congregación.

A las diez, misa solemne, exposición de S. D. M. y lectura de la novena.

A las ocho de la tarde, exposición, rosario y lectura de la novena, concluyendo con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

El domingo, 4 de Septiembre, fiesta principal. A las ocho y media de la mañana, comunión general para los congregados y personas devotas que quieran acompañarnos en nuestras intenciones.

A las once, misa solemne, terminada la cual se expone a S. D. M. a las siete de la tarde se celebrará el Ejercicio del Santo Escapulario. El sermón lo pronunciará don Fabián Dorado Bueno, capellán de la Universidad.

Terminarán estos cultos con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Notas de Sociedad

NATALICIO. Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, doña Victoria Tomás, esposa de nuestro querido amigo, el prestigioso abogado de este ilustre Colegio, don Luis Sánchez Fraile.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado, habiendo sido asistida por el doctor Morínigo. Enviamos a los padres del recién nacido y demás estimada familia nuestra más cordial enhorabuena.

ANIVERSARIOS. Mañana hace dos años que murió en Toledo, mártir de Dios y de la Patria, el que fue querido amigo nuestro y prestigioso farmacéutico, don Eugenio del Barco Collazos, cuyo recuerdo perdurará eternamente en todos los buenos españoles, a la vez que su nombre irá unido a la historia de nuestra gloriosa Cruzada.

Fué en aquellos trágicos días de la dominación roja en la Imperial ciudad, cuando el crimen, el robo y el saqueo imperaban en sus calles, cuando después de un martirio terrible, fué vilmente asesinado el señor Del Barco Collazos, juntamente con tantos otros mártires, por el solo hecho de ser cristianos y buenos patriotas.

En tan triste fecha, recuerdo de aquellos días de trágico terror, rendimos un piadoso homenaje a la memoria de aquellos héroes, a la vez que renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a la viuda de aquel gran caballero, que se llama don Eulogio del Barco Collazos, doña María del Carmen Maldonado de Guevara; hija, María José; padres, don Andrés y doña Esperanza; hermana, Eustaquia; hermanos políticos, tios, primos y demás estimada familia.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES, DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del día 18 de Junio próximo pasado.

En consecuencia con lo dispuesto, cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Salamanca, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos a cargo de los mismos AL VENCIMIENTO DEL TERCER TRIMESTRE CORRIENTE, irán cargados en la cuantía de CINCO CÉNTIMOS POR CADA DOMINGO TRANSCURRIDO DESDE EL 12 DE JUNIO, primero al que afecta dicho mandato Ministerial, HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE, término del trimestre, a sea, en este caso, OCHENTA CÉNTIMOS que corresponden a tres domingos de Junio, cinco de Agosto y cuatro de Septiembre.

Los recibos de suscripción que no completan trimestre, bien porque hayan sido baja antes de la expresada fecha o porque el sitio se produjera con posterioridad a la vigencia de la Orden, solamente irán recargados por el importe de los DOMINGOS TRANSCURRIDOS durante el plazo de tiempo a que haga referencia dicho recibo.

Hacemos el ruego a LOS ABONADOS QUE HABITUALMENTE PAGAN EN ESTA ADMINISTRACION que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por giro postal u otra forma de pago análoga, caso de que no se personen en nuestras Oficinas a recoger sus recibos.

Confiamos en que todos, nuestros suscriptores acogerán con la mejor disposición lo ordenado por la Superintendencia, guiada del legítimo y patriótico deseo de facilitar Prensa diaria, con el fondo de recordación que se obtenga, a nuestros heroicos soldados del frente, merecedores de todas las atenciones de la retaguardia, dado el entusiasmo con que luchan por la salvación y dignidad de nuestra Patria.

El viaje del Regente de Hungría a Alemania

Kiel.-Como había sido anunciado, el lunes llegó a Kiel el regente Horthy con su séquito. En la estación fué recibido por el Fuhrer, Cancellier. Los dos hombres de Estado se saludaron efusivamente, mientras las fuerzas armadas les rendían honores.

Continuación, Hitler entregó a la esposa del Regente un precioso ramo de flores, y luego el Fuhrer y el Regente, pasaron revista a la compañía de honor. Al salir de la estación, una inmensa muchedumbre ovacionó entusiastamente al ilustre huésped, mientras éste se dirigía hacia la ría de Kiel, para visitar los astilleros de la «Germania», donde fué recibido por el Gobernador especial de Austria, doctor Seyss-Inquart, y el presidente del Consejo de Administración de la «Germania», doctor Krug von Bohlen-Halbach.

Después de explicar el significado profundo que tenía el acto simbólico de bautizar a un barco de la marina alemana con el nombre del «Príncipe Eugenio de Saboya», el doctor Seyss-Inquart pronunció estas palabras: «Cuando en el pasado mes de Marzo se convirtió en realidad el deseo secular del pueblo alemán y fué creada la Gran Alemania, entonces ya se pensó en bautizar este barco que hoy nos honra con el nombre del gran héroe del ejército imperial austriaco, el Fuhrer y Mariscal de las fuerzas armadas del Reich, siendo profundo placer en que S. E. vea en este acto de hoy el homenaje que rendimos a las esencias tradicionales de nuestro pueblo y, al mismo tiempo, sea testigo del esfuerzo que este mismo pueblo realiza en el presente para combatir el peligro oriental que amenaza a los pueblos de occidente y a la cultura cristiana.

El nombre del Príncipe Eugenio, que siempre orlaba de la casa de Saboya, se complementó totalmente con el ser del pueblo alemán, fué el clarín de guerra que conmovió a la Austria que en aquel entonces era el portestandarte del Reich y vivió tiempos de heroísmo. Por eso el pueblo austriaco de hoy agradece al Fuhrer que haya escogido este nombre para bautizar con él a un barco de la gloriosa marina del Reich. Nosotros, en el Mariscal del Reich, vemos hoy reencarnada toda la historia de nuestro Imperio y, al mismo tiempo, vemos en nuestro Fuhrer al defensor del occidente contra la amenaza del oriente».

Después de terminar su discurso el doctor Seyss-Inquart, la esposa del regente Horthy bautizó el barco diciendo: «Te bautizo con el nombre de «Príncipe Eugenio de Saboya», e inmediatamente después el nuevo crucero empezó a sumergirse lentamente y solemnemente en el mar.

Después de terminar el acto de la botadura del crucero «Príncipe Eugenio de Saboya», el Regente de Hungría y el Fuhrer pasaron revista a las tropas que acompañaban al Regente.

El Regente Horthy regresó de la isla Helgoland acompañado del Cancellier Hitler.

Berlin.-El Fuhrer y el almirante Horthy con sus señoras, así como gran número de personalidades, como las que figuraban von Ribbentrop y el Embajador de Italia, han salido de la isla de Helgoland en dirección a Hamburgo.

Al salir, la población alemana, hizo objeto de manifestaciones entusiastas, tanto al Fuhrer como a los ilustres huéspedes húngaros.

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDONEZ». Penales, Ultima Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Buitrago, 3, tercero, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 104, Burgos.

DR. SERAFIN DE DIOS. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urticarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

LICENCIAS DE CAZA. Por 14.000 pesetas se facilita certificado penales, solicitud de licencia con póliga, presentación de instancia y cartulina y remisión de ésta al interesado, sin que éste tenga que molestarse. Dirigirse a: GESTORIA ADMINISTRATIVA «ROSE» Zamora, 50 y 62, Salamanca.

El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro. 693,0 Sombra, 29,8 Mínima, 9,0 Seco 27,6 Húmedo, 14,6 Viento S. —Fuerza, 1. Cielo algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El adiós a España de un corresponsal italiano

Turin.—El periodista italiano Giuseppe Valentini, que durante muchos meses fué enviado especial en España de «La Gazzetta del Popolo», ha publicado en este periódico el siguiente artículo de despedida al dar por terminada su estancia en tierras españolas.

«Adiós, viejo país; adiós, misteriosa España. Tus caminos ya me los sabía de memoria; Castilla la conocía como la palma de la mano, y lo mismo Andalucía y Galicia y el país vasco. Me había parado miles de veces en el café de Béjar y en el parador de Oropesa, conocía el mar limpio de Marbella y el resplandeciente de Laredo, había comido merluza frita muchas semanas en todas tus hospederías, me había encariñado con todas tus cosas. Pero es necesario marcharse y sin haber visto otra vez las Ramblas de Barcelona, sin haber saludado en Madrid a la Gran Vía, llena de cafés y de sonrisas; sin haberme refrigerado en la respiración de tus capitales.

Quizá sea mejor así, pues la España verdadera está en las pequeñas ciudades de Castilla acurrucadas en torno a la Catedral, mezcla de miseria y de grandeza, donde todos, aun los mendigos, tienen aire de príncipes y toda cosa que relumbra es un arma. País sencillo, enemigo de las elegías, ¿La muerte? Pues bien, venga la muerte. Pero con el arma en la mano, pero escara al sol, con la camisa nueva. Las comodidades lejanas, hejamos los compromisos. El que quiera vivir en España ha de tener el alma estoica y el cuerpo duro, dispuesto siempre a lanzarse a los viajes como a un remolino del que no se sabe cuándo podrá salir. Veinticuatro horas de Sevilla a Salamanca, treinta y seis de Salamanca a Vigo. Los bellos restaurantes, los cabarets, los cafés luminosos, las mujeres fáciles y complacientes han quedado allá, en Madrid y Barcelona, en las ciudades que querían ser europeas y modernas y que se rebelaron contra España y contra el sentido de España.

España, ciertamente, no está en las castañuelas ni en las mantillas, sino en la vida abrasada de sus campesinos, en el temerario valor de su infantería. Adiós, viejo país, donde toda cosa apenas nacida tiene ya un aire inmóvil y venerable.

En los países a los que me dirijo, el aceite será refinado, los viajes cómodos, la vida humana un hecho serio, una cosa sagrada. Pero ya no será más España, ni la guerra de España. No habrá más los guardias civiles sentados bajo los cañonazos, con una nidada de niños y un grupo de mujeres alrededor hablando del sol, del trigo, del verano recién llegado. No habrá más los requetés de Navarra con sus mulos descarnados, ni los falangistas de Aragón con sus fusiles ametralladores, ni nuestros legionarios que han dejado atrás Italia y deambulan por Valladolid como si anduviesen por pasatiempo por Frosinone.

Para cada problema, elegir la solución más difícil; para toda meta, tomar el camino más largo; éste es el sentido de España. Cada soldado no sabe si preferir matar o morir, tanto es el deseo que tiene de hacer una y otra cosa. Batallones de bronce acampanados en las estaciones, camino del frente; hombres que parecen ser ya el monumento de sí mismos, hasta tal punto son firmes y duros. Marineros del «Baleares» muertos en posición de firmes, formados sobre cubierta, mientras la nave se hundía, como habían muerto sus padres en la batalla de Cavite, bajo los cañonazos americanos. Gente que habla todavía Numanza o Sagunto, hecha para lanzarse al asalto bajo el aceite hirviendo, gente que con una barca partirían todavía para conquistar América: una barca y cuatro arcabuces.

Al principio de la guerra, el legendario capitán Haya, cargó

de bombas un aeroplano de turismo, y con tal armamento arrasó, desde 20 metros de altura, durante semanas y semanas, las líneas rojas. Murió el capitán Haya, caído sobre Teruel reconquistado, en la hora de la victoria. Estaba seguro en su esperanza de acabar así, en gloria, entre las llamas. Al saludar sus despojos mortales, España ha presentado las armas a sí misma. Es el corazón lo que cuenta, y no las máquinas. El aeroplano no valía nada; era un aparato viejo cualquiera, un aparato turístico de la L. A. P. E.; diez bombas, una mano española, y llegó a ser mortífero. Adiós, vieja guardia civil, siempre viviendo en peligro desde hace treinta años, entre motines y revoluciones, contra todo molin y toda revolución; adiós, aldeas pululantes de niños morenos; adiós, país de tremeados contrastes; adiós, España inolvidable y cara.» (UST).

Junta Provincial de Abastos

PRECIOS DE ARTICULOS DE FERRETERIA

Artículos de ferretería cuyos precios de venta, a partir del 10 del actual, serán los mismos que regían en el año 1936. Tubería de hierro. Redondos y perfiles laminados o estrados en frío. Metal deployé y chapa perforada. Cables de acero en todas calidades. Alambres redondos y cuadrados de hierro y acero en todas calidades. Tejidos metálicos a base de hierro en todas calidades. Puntas de París. Puntas de fundición. Puntas galvanizadas. Grampiones. Tachuelas. Llaves abrelatas. Remaches. Clavos. Clavijas. Cadenas. Varillas. Espino artificial. Tirafondos. Tornillería. Artículos de ferretería totalmente de hierro y acero. Fundición de hierro y acero. Electrodo para soldaduras eléctricas.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento. Salamanca, 23 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El delegado de Abastos, Francisco González.

De su estreñimiento le curará

«Laxibero.» DEPORTES

¿OTRA VEZ IRUN?

Aún no repuestos de la impresión gratísima que nos ha producido el partido del pasado domingo, nos aseguramos que el Unión de Irún vuelve el domingo a actuar en Salamanca.

¿Será verdad tanta belleza? Y todavía nos aseguran que en las filas locales figurará como delantero centro el que era titular del Madrid, Sañudo.

El partido, como se ve, quiere superar al del pasado domingo, que fué el partido mejor jugado por el once de Aviación Salamanca, frente a uno de los mejores conjuntos de España, frente a un Alberty de grandes aciertos y un Stomba en plan fenómeno, si no la victoria hubiera sido de los locales, que bien la merecieron en el segundo tiempo.

Recuerda Aviación Salamanca como el público les jalaba, a raíz de meter su goal Agustín, de manera tan eléctrica? Es que el público está ganando ya por el entusiasmo, por el coraje, por la calidad, por las ansias de superarse que a cada partido demuestra Aviación Salamanca.

Aquí ya tienen su campo y su público incondicional, y esta afición les paga en ovaciones constantes el que no tengan reparo en traer a los mejores equipos de España, cuando tan fácil les sería traer equipos que perderían.

Siga por ese camino el once de Aviación, y si se confirma la venida del Irún, oprimamos, con bastante fundamento, que deben agrandar la tribuna y ampliar el campo si no quieren dejar a la gente en la calle.

¡Saludo con éstos, y Stomba y Alberty con Unión de Irún! Lo dicho: ampliación del campo.

Un nuevo aeroplano de turismo



La fábrica «Gotha» ha lanzado el nuevo tipo de avión «Go 150» para el turismo. Los dos motores de este avión, van emplazados en la parte baja de las alas. El consumo de este avión es de 12 litros de gasolina por 100 kilómetros. Su precio no es superior al de un automóvil corriente.

LOS TORMENTOS DE MONTJUICH

Lo que nos cuenta un evadido: «¡Pena de muerte!»; ¡Salvado!

Nos lo presenta un buen amigo: —Aquí tiene usted un recién resucitado. Como es natural, miro a mi contortulo con cara de asombro. Este se da cuenta de mi extrañeza y aclara.

—Aquí el amigo acaba de llegar de Barcelona.

—Mi enhorabuena.

—No es eso lo más interesante. Es que estaba detenido en Montjuich, sentenciado a muerte y se ha evadido.

—¿Caramba! Eso ya es interesantísimo.

Nos sentamos en una mesa y después de las presentaciones de rigor, empezamos nuestra labor informativa.

—¿...?

—Le ruego que si algo ha de escribir sobre el particular, omita en absoluto mi nombre y el procedimiento de la fuga. Lo primero, porque todavía tengo a los seres más queridos en Barcelona, y lo último, porque aun pudiera utilizar el procedimiento que yo empleé algún otro de los muchos, que allí sufren el martirio soviético.

—Pero, entonces, dígame algo interesante que poder contar a los lectores.

—Pues verá usted. Yo he estado detenido en Montjuich desde los primeros días del Movimiento. En los primeros momentos fué horrible; diariamente ingresaban cientos de detenidos.

Por la noche se sucedían las descargas seguidas de un tiro de pistola. Algunas noches debía ser numeroso el grupo de «sentenciados a muerte», y se empleaban las ametralladoras. Luego tuvimos una temporada que alojó la matanza, por lo menos allí; pero vino lo de Teruel, y la represión fué brutal. Yo estuve sin dormir seis días; pero lo que se dice sin dormir ni un solo minuto. No podemos calcular la resistencia del ser humano.

A primeros del mes de Junio pasado me encontraba yo en mi celda en unión de doce detenidos más, entre ellos, un capitán de la Guardia civil. Serían las once de la noche cuando sentimos que abrían la celda medianera. Esta celda solía estar vacía. Sólo se empleaba para «transcantes». Un cuerpo pesado cayó sobre las losas, la celda se cerró y un silencio absoluto reinó de nuevo en la prisión. A las dos horas oíamos unos quejidos débiles. Sobre las tres de la mañana volvió a sentirse el chirriar de la cerradura, y una voz cavernosa que gritaba: «¿Tú, ¿lo has pensado mejor?» Una voz débil, temblorosa, contestó: «Le juro que no sé nada.» Un tremendo golpe cortó la oración. «¿Ya estamos con la misma monserga! ¡Habla o te despeda aquí mismo!» «¡Si no sé nada!», repetía, cada vez más débil, aquella voz casi infantil. «¡Pero este... va a acabar con mi paciencia! ¡Maldita sea tu madre!» Y una serie de golpes amortiguó del todo la voz de lamentación.

Otro individuo que acompañaba a aquella fiera, intervino: «No le des más; para qué, si está sin sentido.» «Es verdad; trae un cubo de agua para que reaccione.» A los pocos minutos se sentía el agua caer del cubo. Debí de reaccionar algo la pobre víctima, porque aquel engendro prosiguió su interrogatorio: «¡Vamos, habla de una vez!» dijo en tono irritado. «¡Por Dios, no me pegue más; yo le juro que no sé nada!» Y

la bestia debió montar en cólera. Debí ser algo brutal. Un grito que a todos nos rasgó el alma, y varias palabras de aquel «justiciero», pusieron punto final a aquella escena. Clareaba el día; serían las cuatro de la mañana. La celda se abrió y de ella sacaron un cuerpo que más parecía un guiñapo. Un muchachito de diecisiete años. Estaba reventado; los ojos parecían querer salirse de su sitio. Algo que jamás podré olvidar.

—¿...?

—Sí, señor; para engañar al mundo entero habilitaron una nave en la que no faltó que poner nada más que cuarto de baño. Este era el sitio que cuando iban a visitar la prisión elementales extranjeros o de la Cruz Roja Internacional les enseñaban, mientras la mayoría nos pudríamos en mazmorras inmundas. Cuando había «visita» nos sacaban a una explanada, y allí, bajo la vigilancia de elementos de las Brigadas Internacionales, nos exhibían, y luego, al calabozo, hasta los diez, veinte o treinta días, que volvíamos a tener «recepción». Sobre esto publicaron ellos un folleto que estaba muy distante de lo que era la realidad. Algún día se sabrá todo el horror que han presenciado aquellos muros del tristemente célebre Castillo de Montjuich.

CENTELLAS

Advertisement for Jerez 'LA RIVA' wine, featuring two bottles and the text 'CONAC LA RIVA'.

Información municipal

RECAUDACION

Aviso a los contribuyentes. Próximo a finalizar el mes de Agosto, con el que termina el periodo voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se advierte a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los recaudadores en las Oficinas de Arbitrios durante los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio, con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes. Salamanca, 20 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El alcalde, M. Gil Remírez. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lea usted EL ADELANTO

CULTOS RELIGIOSOS Santa María Micaela del Santísimo Sacramento y la Adoración Nocturna

También el turno 8.º de esta sección, haciendo honor a su Excelta Patrona, celebrará esta noche, en la capilla de las Religiosas Adoratrices, con gran solemnidad, su vigilia mensual y de titular, en la que hará la presentación de la guardia el muy ilustre señor don Manuel Gil Esteban, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

La vigilia y misa se aplicarán por la intención del adorador del turno, don Bernardo de Dios Bellido, y dará comienzo por la Junta de turno, a las diez en punto, desde cuya hora estarán abiertas las puertas de la capilla para que puedan asistir todos los fieles que quieran honrar a la Santa y unir sus oraciones a las de los adoradores para pedir a Jesús Sacramentado por su mediación nos conceda «la pronta liberación de Madrid y la paz de España», a cuyas rogativas estarán unidas en espíritu todas las Religiosas Adoratrices de España.

La guardia, terminada la Junta de turno y saludar con el Vexilla Regis a la bandera, saldrá de la residencia formada en dos filas, y entonando el Sacris Sollemnis penetrará en el templo por su puerta principal, colocándose en los primeros bancos a ella reservados.

Terminada la primera hora con la Exposición, plática, Te-déum o Invitatorio, se cerrarán las puertas a abrir a las cuatro y media de la mañana, para la entrada pública.

A las cinco en punto dará principio la última hora con el Santo Rosario, oraciones de la mañana y de preparación para la comunión y santa misa, pudiendo recibir la comunión después de los adoradores y religiosos, el colegio y fieles que para ello vayan preparados; terminada la misa y oraciones de acción de gracias, se organizará la procesión con el Santísimo por el interior del claustro y huerta, volviendo al templo y terminando con la bendición, reserva y oraciones de retirada de la guardia.

La adoración nocturna, por su jefe de noche y las Religiosas Adoratrices, hacen una invitación al público en general para la asistencia a estos actos a fin de darles mayor esplendor y, unidas las oraciones de todos, podamos conseguir de Jesús Sacramentado, por mediación de su sierva la milagrosa Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, no sólo la liberación de Madrid, sino que termine la guerra en nuestra Patria y podamos pronto gozar de la tan deseada paz en España.

Siempre se vivió esta vigilia de titular muy honrada por todos los adoradores, siendo de esperar que este año supere a los anteriores, dados los motivos que se impetran, que tanto interesan a todos los católicos españoles, por lo que ninguno a de faltar sin causa justificada. Los adoradores que por circunstancias especiales no puedan (siendo de otros turnos) quedarse toda la noche, podrán retirarse después del Invitatorio y volver a las cinco de la mañana para acompañar con vela al Santísimo en la procesión.

Advertencia importante.—Dada la escasez de confesores, se ruega a todos los adoradores y público que hayan de tomar comunión, asistan ya confesados.

Delegación de Orden Público y de Fronteras de Ciudad Rodrigo

AVISO A EXTRANJEROS Con el fin de evitar molestias y las dilaciones consiguientes, se advierte a los súbditos extranjeros que tengan necesidad de salir del territorio Nacional, deben acompañar al pasaporte o instancia solicitando el salvoconducto para el paso de Frontera, una carta del Embajador o Cónsul General acreditado de su Nación, en la que se justifique tal necesidad de salir. Ciudad Rodrigo, 22 Agosto 1938.—(III Año Triunfal).

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Presidida por el alcalde, señor Gil Remírez, ayer celebró sesión la Comisión permanente, aprobándose el acta y pasándose al despacho de asuntos.

Comisión de obras

Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Sebastián Nieto, don Jesús Rodríguez López, don Argimiro Caraballo, don Carlos Hernández, doña Ana Becerro, señor presidente de la Diputación Provincial, don Matías Zapata, don José Ramos, don Julián Hernández, don Manuel Recio, doña Juana y doña Alicia Sánchez y don Guillermo Martín González. Asimismo se aprobaron los emitidos en las denuncias de la Guardia Municipal contra los dueños del Frontón Tormes y don Emilio Sagrado y contra don Manuel Villar Sánchez.

Hacienda

También se aprobaron los siguientes dictámenes de esta Comisión: Sobre concesión de un donativo a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; sobre forma de pago de donativo que la Permanente tiene acordado conceder al funcionario del Catastro encargado de facilitar datos para los padrones municipales de Urbana; sobre ídem ídem de cincuenta pesetas por concepto de casa-habitación al maestro don Germán B. Martín; ídem de ciento cincuenta pesetas importe de los ejemplares adquiridos a don Mariano Santiago Cividanes, de su obra «El Estudiante de Salamanca»; ídem de las tres mil pesetas importe de la cantidad que aporta el Ayuntamiento para el sostenimiento de un albergue o refugio de personas evadidas de la zona roja; proponiendo se constituya fianza, por varios Fieles Recaudadores; sobre el presupuesto de los gastos que ha de ocasionar la Oficina Local de Colocación Obrera; en el expediente sobre expropiación total de la finca número 11 de la Plaza de San Juan de Sahagún, e imposición de contribuciones especiales; en el expediente sobre imposición de contribuciones especiales por pavimentación de la calle de don Juan de la Fuente, de la calle de Dámaso Ledesma y Plaza de San Boal; ídem en el expediente sobre tendido de una tubería de agua en el primer trozo del andén izquierdo del Paseo de Canalejas; ídem en la instancia de don Juan José Carabias Sánchez, afectado por contribuciones especiales para el pago de las obras de colocación de nuevas aceras en la calle de Sánchez Ruano, pidiendo por segunda vez facilidades de pago; ídem en la instancia de don Sergio Díez Garabito, solicitando demora del procedimiento ejecutivo para el cobro de recibos de exacciones municipales que tiene en descubierto; ídem en el expediente tramitado por la Agencia Ejecutiva para la recaudación de Exacciones municipales, inquilinato correspondiente al año 1934 y en el expediente de la Agencia Ejecutiva recaudación por la vía de apremio por cuotas de bicicletas (ejercicio de 1934).

Asistencia Social

Se aprobó el dictamen recaído en las cuentas de los farmacéuticos titulares por el suministro de medicamentos para la Beneficencia Municipal, durante el pasado mes de Julio.

Personal

Igualmente se aprobó el dictamen de la Comisión proponiendo que la Alcaldía Presidencia quede facultada para nombrar con carácter provincial y en comisión del servicio a los funcionarios que tenga a bien designar para el desempeño de las funciones que se determinen, sin otra limitación, que el respeto de todos los derechos adquiridos.

Asuntos de trámite

Quedó enterada la Comisión de la resolución del excelentísimo señor Ministro de Hacienda, en la instancia del señor Alcalde, solicitando autorización para establecer la prestación personal obligatoria, redimible a metálico. La resolución es denegativa. Conoció y aprobó los siguientes asuntos:

Informe de los señores Director del Laboratorio e Inspector Veterinario Municipal relacionada con el acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad sobre el abastecimiento de leche.

Cuenta de caudales que presenta el señor Depositario correspondiente al segundo trimestre del ejercicio actual.

Informe de la Asesoría Jurídica de S. E. proponiendo la adopción de acuerdo para la efectividad de cuota asignada por contribuciones especiales a la finca que se expresa.

Instancias solicitando empadronamiento.

Finalmente, se levantó la sesión, siendo las ocho y media.

Escuela Elemental del Traje de Salamanca

Durante los días del presente mes se admiten en la Secretaría de la misma petición de matrícula para el cursillo preparatorio de ingreso en esta Escuela, que comenzará el día primero del próximo mes de Septiembre.

Los aspirantes deberán tener trece años de edad como mínimo y quince como maximum; la inscripción y el cursillo son completamente gratuitos.

Salamanca, 23 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El Director.

Delegación de Hacienda SECRETARÍA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS DE SALAMANCA

El día 26 del actual, a las 17 horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a expedientes de contrabando y destrucción.

PRIMER LOTE: 21 metros de tejidos de algodón, en 26,25 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 19 metros de tejidos de algodón y dos madejas de ídem, en 34,55 pesetas.

TERCER LOTE: 186 metros de tejidos de algodón, en 232,50 pesetas.

CUARTO LOTE: 790 metros de tejidos algodón y 15 carretes de hilo, en 698,75 pesetas.

QUINTO LOTE: 12 metros de tejidos de algodón, en 15 pesetas.

SEXTO LOTE: 2950 metros de tejidos de algodón, 60 madejas, 84 pares de medias algodón y 36 carretes de hilo, en 2.989,50 pesetas.

SEPTIMO LOTE: 370 metros de tejidos algodón, 216 carretes de hilo, seis pares de medias algodón y 20 madejas, en 641,50 pesetas.

OCTAVO LOTE: 744 carretes de hilo y 61 metros de tejidos de algodón, en 634,25 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la alza, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios. Se advierte a los señores licitadores que se encontrarán a su disposición desde dos horas antes de la celebración de la subasta.

Salamanca, 23 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—EL SECRETARIO.

MECANOGRAFA, bien impuesta, desea colocación oficina o casa particular. Informes, Carretera Madrid, número 12 (Arriba del Puente), Salamanca, Leonor Sánchez.

AMA DE CRIA, se necesita para criar ella en su casa. Preferible leche fresca. Informes, Carretera Madrid, número 12 (Arriba del Puente), Salamanca, Leonor Sánchez.

Advertisement for Dr. A. de Prada Garrido, Director of the Central Dispensary, specializing in Pulmon and Corazon treatments.

CREMA «TEJARES»

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

Laboratorios: Serranos, 23. Teléfono 1905. Sección Comercial: Hermanos Jerez, A. Teléfono 1993. Salamanca